雪在烧

飘落,也在我们的心头飘落。

雪,在燃烧。

雪花飞舞、气温骤降、道路结冰、天寒 真仔细核对过往人员及车辆双码,全面筑 最温暖、勇敢的人。 牢第一道防线; 环卫工人连夜铲雪除冰保 畅通;电力员工连夜巡线送光明;应急人员 闻"雪"而动保安全……

路,冻住了大千世界。但我们欣喜地发现, 的考验。 在这冰天雪地中,汝州,一股暖流在涌动。

2022年的一场大雪,不仅在这个世界 考验着整个社会的疫情防控、应急安全、运 级各部门不等不靠,党员干部群众齐行动, 平凡的人,让我们坚信,风雨过后的彩虹更 行效率,考验着各级干部未雨绸缪、民生为 迅速织密筑牢疫情防控安全网,形成一道 这场雪,特别大,特别冷;但是,这场 先的担当,也考验着每个人彼此关怀、守望 坚不可摧的人民防线,全力守护辖区群众 互助的情义。

正是因为他们用细心、耐心、真心和爱 地冻……在各个路口、在各条道路、在各个心,让全市放心、暖心、舒心,他们为雪人穿 值班点,广大工作人员和青年志愿者们,认 上防护服,摆出加油的姿势,可爱的他们是

大雪无情,人间有爱。

了整个世界。降雪,无疑是美好的,但面对 让这寒冷的冬天不再寒冷,充满温暖。 寒潮任性而肆虐地冻住了人, 封住了 "疫"雪交加的时刻,无疑,是一场突如其来

这股寒潮,势必将成为这个冬天的诗 微不足道,但却意义非常的一瞬间。 他们的睫毛上结成了冰,两只耳朵被 意话题,但我们对其的关注,不仅仅因为它 冻得通红,冻僵的手指没了知觉。寒潮,就 的寒冷,更在于其背后的温暖。这座城市, 负重前行。在汝州,在我们身边,这样温暖 像一个严厉的考官,为我们所生活的城市、 虽然一改往日的热闹,但冷清的城市,却并 的故事每天都在发生。正是因为有这样一

生命健康安全。一幅幅感人的照片,一幕幕 真实的场景,一段段感人的文字,更为这道 安全屏障加持了温暖的力量。

这股"超级"寒潮虽然很冷,刺骨冰冻, 是他们用那颗真诚奉献的心,给了我们春 片片鹅毛般的雪花,轻盈地飞舞,覆盖 天般的温暖;正是由于他们的无私奉献,才

> 我们的温暖,源自于那无私奉献,但却 无欲无求的平凡中;我们的感动,源自于那

乡村织出了一张铺天盖地的"民生考卷", 不消沉,有太多的温暖在这个城市汇聚。各 群默默付出的人,有这样一群平凡而又不

"谢谢你,感谢有你,把幸福传递。谢谢 你,感谢有你,世界更美丽"。在市第一医疗 健康服务集团总院大门口卡点, 一位名叫 小甜甜的小女孩站在雪中, 对卡口处值班 人员献上了一首《听我说,谢谢你》。她那稚 但感谢有他们,在寒冷之下,温暖之上。正 嫩却又饱含真情的歌声,更是让这股暖流 在漫天飞舞的雪花中涌动……

这世间的片片温情, 正如这飞扬的雪 花,刺骨的寒冷,携着缕缕的温暖,那便是 生命中,难以割舍的底色。

雪舞漫天,站在这一片纯白清冷的世 界里,伸出手,任片片飞花轻轻滑落掌间。 哪有什么岁月静好,不过是有人替你 在这个寒凉的冬天,我们记得,那片片温情 赋予的那份融融的暖;我们相信,那晶莹的 情愫如温暖相伴,让这个冬天不再寒冷。

大雪无痕,在燃烧;人间温情,在曼舞

镜头中的感动

比如娇气任性,比如懒惰自私,比如佛系安 青年大学生的服从命令、执行力强、不怕吃 逸,比如不知礼仪,比如盲目跟风,比如耍 小聪明。

或许是自己年龄早已过了热情似火、 爱冲动的阶段,或许是缺少与年轻人的沟 通,或许是自己始终不愿放下学究式的所 谓矜持,或者叫迂腐吧,所以我时常对年轻 多都是第一次面对新闻媒体采访,还是有 们不仅弄得快,而且准确。这是我听到的村 人有一定不好的看法。因为有这样的成见 禁锢在头脑里,所以许多的日子里,自己最 先看到的、看得最多的,就是关于年轻人负 真实、原生态、不加雕琢的语言,却让我听 面的一些新闻、见闻,这似乎更加坚定了我 起来最感亲切、自然,最能捕捉他们的心 他们疫情防控之外的大学生活趣事、幼年 失之偏颇的观点。尽管我与人常常抱着为 声,所以在我的稿子里经常可以看到他们 的乡村记忆、对国家方针政策的个人看法。 善、亲和、帮助的原则,喜欢主动帮助那些 真实的一线心声。 谦虚、上进、懂礼貌的年轻人,但骨子里还 是对年轻人不免时不时一声叹息。

多在疫情防控一线值守的大学生志愿者, 居民的双码信息,问得仔细、清楚,遇到不 没有这些不错的见地的,不仅仅是因为时 逐步扭转了我的看法。比如我在温泉镇朱 清楚的地方,还会利用手机、网络等求证。 代的进步。 寨村采访,村支书朱学卫,彼此是说真心话 在防控点值班,对于进入的居民必须按要 的老朋友,喝茶聊天中,他感慨地告诉我, 求登记、扫双码、测量体温,因为村里很多 基层工作千头万绪,特别是此次疫情防控 人不认识他们,他也不用有压力给熟人开 期间,村里的党员干部根本不够用,他就在 绿灯。只要是负责人交代的事儿,立马就跑 村里的大喇叭里喊一下,不到一个小时,村 着去完成,很多人中午就是一包方便面一 和阻隔,因为更加深入的沟通,而得以了解 用镜头记录着他们忙碌而勇毅的身影……

我曾经对现在的年轻人有许多看法, 委会大院就来了二十多名大学生志愿者。 瓶矿泉水就凑合着过了。 苦、工作责任心强,给他留下了深深的印

> 我去现场采访他们,他们的团队意识 也让我震惊,一说要照相,马上整理志愿 服,马上自觉站好队形。说实在话,他们很 些羞涩和扭捏, 甚至有些话都说得不太符 合语法逻辑,而且不敢说那么多,但这些最

的世故和圆滑, 大多是不折不扣执行所在 然而,这一次因为工作关系,采访了许 单位的防控要求。走村入户登记核查所有

为居家隔离人员建立微信群,每天让 他们上报两次体温记录,登记他们的每日 需求信息,与村医、村干部一道为居家隔离 人员住所消毒、张贴温馨提示、上报信息, 诸如此类的工作,在我采访过的村组、社 区,大多都交给了这些大学生志愿者们,他 组、社区干部对他们最多的评价。

在基层采访的中间, 我常常为这样的 小事感动着,越来越乐意与他们接触,聆听 我发现,在采访之外,他们中很多人是善谈 再比如,在一线防控,他们没有成年人的,而且是最愿讲真话的一个群体。即便他 们的有些讲解,还很浅显、稚嫩,但依旧让 我喜欢,因为我在他们的那个年龄阶层,是

设立的与他人交往的心理阻隔, 其实很多 人都是可以沟通的。就像我这次因为深入 采访他们,而去掉了自己过往许多的偏见

真实的他们。

我想到了《论语·颜渊》中的一句话"己 所不欲,勿施于人"。很多的时候,如果我们 能够换位思考,多站在别人的角度考虑别 人的感受,或许沟通就不再是一件难事,或 许更能把握对方的脉搏与呼吸。

"少年智则国智,少年富则国富;少年 强则国强,少年独立则国独立;少年自由则 国自由; 少年进步则国进步; 少年胜于欧 洲,则国胜于欧洲;少年雄于地球,则国雄 于地球。"这一句很多人耳熟能详的名言, 可能常常被引用,但许多的时候我们只是 停留在理想化的口号阶段, 只是为了引用 而引用,而当我采访了那么多青年群体后, 我有了不一样的看得见、摸得着的感悟。

与他们接触,他们旺盛的精力和火热 的心肠, 他们执着的敬业精神和不怕吃苦 的耐力,他们没有圆滑的执行力,让我发自 内心地感动着钦佩着。从他们的身影中,我 由此想到,当你拿掉自己自觉不自觉 看到了在新闻从业路上不知疲倦的自己。 我说这些没有表白自己的意思,是他们的 蓬勃青春给了我新的力量。

在这样的鼓舞中,我一次次走向他们,

岁月静好,我们愿做那个负重前行的人

那道红色的身影。

疫情就是命令,防控就是责任。2022年 1月1号,还在学校的我心中很是不安,看着 家乡河南的疫情每天数以十计的增加,一 方面在担心家里的人,担心那些挂念我和 我挂念的亲朋好友,父老乡亲;一方面想着 的第一个任务站岗卡点。 今天过年是否还能回去。可能我这个人自 带锦鲤体质,顺顺利利地回来了,在家自我

十年前,小小的我总在荧幕看着抗洪。合的朋友,在这紧要关头一起齐心协力,抛。这么冷的天,真是太感谢你们了!"这些温。都很有耐心地教我们,学到了很多,发自 救灾,地震抢险中,那穿行在人群中的红色 洒我们的满腔热血,作为我们乡里乡亲的 暖的话语触动了我的心弦,在我的内心里 内心地感激。 身影;十年后,长大的我很自豪地作为家乡 保卫者、服务者,在乡政府的组织和领导下 掀起了阵阵波澜,久久不能平息。我们几 大学生志愿团中的一员,也成为我脑海中 让我们家乡的亲人们顺利度过年关,过上 个也连忙说道,"不冷不冷,这是我们作为 一个安稳年。

站岗卡点篇

四九天,寒风吹,在家吃完早餐骑着 电车到卡点的地方,我们负责登记来往的 天最美的风景。寒风再大,吹不走我们心 隔离的那几天偶然间得知乡里需要志愿 车辆、查看他们的健康码。意想不到的是, 中为家乡服务的热情,吹不走我们想要服 大家缺乏默契,录音的设备有限,我们也 者, 想着自己在学校有过志愿者的经历,或一大家都很配合我们的工作。车来车往, 大一务家乡、回报家乡的片片赤心。 许可以帮上忙,于是和几个好朋友一起去 家很自觉地到我们卡点的地方就停了下 来,"您好,请出示一下健康码。"成为我那 最让我吃惊的是我去报名的时候前面 几天的口头禅,车窗渐渐落下,绿色的健 已经有一百多个大学生志愿者了,我很惊 康码伸出窗外,"好的,请慢走!"走的时 讶! 很高兴! 也很幸运! 能和这么多志同道 候,他们还不忘说一句,"辛苦了志愿者, 数量不断增多,我的工作也有所变动,我 好的结果。听到了吗? 那是我们的歌声,青

志愿者应该做的,是我们的责任。"是的, 天很冷,手很凉,但我们的心是滚烫的,是 乡亲们给我们的温暖,给我们的力量,让 这次宣传视频歌声录制中的一个志愿者。 脸颊上都露出了灿烂的笑容,成为这个冬 人才辈出。

卫生院支援篇

随着我们志愿者团队的不断壮大, 的第二个任务就是去卫生院做志愿者, 春无悔的歌声——"我们都一样,一样的 主要的工作是帮助进行新型冠状病毒疫 苗的接种。

到新的岗位上先学习了如何在系统上 们都一样……" 输入接种疫苗的信息以及怎样指导需要接 种的乡亲填写接种表。其中也遇到了一些 在不断变化。突如其来的疫情打乱了我们 困难,来接种疫苗的,从牙牙学语的稚儿到的生活节奏,甚至在一段时间里就连简单 古稀之年的老人都有,所以这就要求我们 的外出也成了最麻烦的一件事情。疫情就 在沟通上必须要有足够的耐心,有些话我 是命令,防控就是责任,成为我们一段时间 们一天重复几百遍都是必须的,因为我们 行动准则。疫情无远近,万里尚为邻,愿我 是志愿者,是乐于为大家服务的一群人。 们每个人在疫情中负好自己的责任,保护 记得有一天,来卫生院接种的人特别多, 好自己就是对他人、对社会最大的贡献。 维持现场的秩序就显得尤为重要,排队成 为一个大难题,在沟通过程中难免有些争 体更是人间大爱的体现。我是一名大学生志 执。但是为了公平,我们必须坚守原则,从愿者,我时时刻刻为我是大学生志愿者团体 现场情况来看绝大多数都是能好好配合 中的一员而自豪,为能够尽我的绵薄之力帮 的。那些起争执的乡亲,事后,也都能理解 助父老乡亲而庆幸。作为当今大学生,时代 我们,虽然累,但是很有价值,自己很开的肩膀,我们更应该砥砺前行,在困难时刻 心。在记录接种人员信息时,会遇到各式 挺身而出,星星之火,可以燎原,愿明天的你

宣传视频拍摄篇

这是一个小插曲,很荣幸,我能作为 我们感受到我们做的一切都是有意义的, 这次视频配音的录制很有意思,歌词改编 作为志愿者的第一天,我收到了自己 是有被看到的。每每听到这些道谢的话, 自李宇春的《和你一样》,当我拿到歌词 我和同行的志愿者们,每个人冻得通红的 时,不得不佩服我们乡里的大学生真的是

> 一开始我们合唱的部分一直唱不齐, 都不是相关专业的。虽然困难重重,但是 我们没有就此降低对歌声录制的要求。连 着三天练习同一首歌,不厌其烦。在乡政 府的支持和帮助下,我们在实践中慢慢摸 索着前进,最后呈现给大家的就是我们最 善良,共同为负重前行的人贡献力量…… 所有的付出,只因爱的力量,奔赴梦想,我

时代在不断发展,我们面对的挑战也

岁月无声,人间有情,志愿者的这个团 各样操作上的问题,接种室里值班的主任 也能加入我们,加重那抹红色的身影!

诗词世界

虎年咏虎虎咏春(新韵)

◇张长年

朝霞璀璨耀昆仑,紫气东来万象新 惜送丑牛奔子夜,喜迎寅虎啸凌晨。 寒梅争放旌旗舞,琼宇披红贵客臻。 我化云霓铺锦路,寰球恭觐梦华村

卜算子·虎年迎春(新韵)

风雨送春归,飞雪迎春到。又是新桃换旧符,喜讯连连报。 协会人心齐,硕果令人傲。喜看明年花更茂,共唱兴国调。

除夕(新韵)

梅花怒放虎年临,联纸彤红墨色新。 鞭炮禁燃虽寂静,灯笼高挂却温馨。 横屏频显祝福语,卡点时传提示音。 防控疫情常态化, 阖家守岁少出门。

过年(新韵)

◇兰晓辉

岁月悠悠任打磨,新桃总让旧符挪。 收叠清洗一屋子,煎炸烹调几大锅。 随意起居妆扮少,无关悲喜隐忧多。 雪融冰解柳丝绿,笑沐春风畅快歌。

过年(新韵)

◇靳广国

万里尧疆瑞絮翩,祥风紫气兆丰年。 纸船礼送瘟君往,虎佑神州好运连。

盼归(新韵)

◇魏玉兰

年味渐浓心向往,何时游子返家乡? 佳肴美酒香醇厚,母盼儿归快品尝。

迎春(新韵)

◇李景侠

丑牛辞岁虎奔腾,燕子飞归紫气升。 梅朵展颜春讯报,琼妃漫舞瑞祥迎。 登枝喜鹊欢音亮,入口屠苏馥郁凝。 万里河山灯彩艳,神州处处漾欢声。

瑞雪迎新年(新韵)

◇马素平

岁尾琼花连日舞,桃符更换盼春光, 天时人意丰年到,预兆吉祥世道昌。

◇王永宾

我愿 瘟神的脚步早日停歇 疫疠的肆虐疾速终结 走出家门 踏雪赏梅 驰骋在广袤无垠的原野

我愿 世间永无灾殃 亿万黎庶的肉体和心灵不再受伤 风调雨顺 物阜民丰 万户千家竹报平安、纳福迎祥

我愿 化作一剂疗伤的良药 让世人不再遭受疾病的折磨和煎熬、铲除病毒滋生的温床 我愿 在梦境中祈祷 愿我们的父老乡亲、兄弟姐妹幸福安康

